

# 党员项目经理制引领秦山蝶变

## 我区乡村振兴步伐加速迈进

**【实施乡村振兴战略  
推进美丽镇海建设】**

本报讯(记者王喆 通讯员唐培毅)这两天,九龙湖镇秦山自然村“叮叮当当”的敲打声和工程车的轰鸣停了下来,秦山村新农村建设各项工程逐渐进入收尾阶段。但76岁的“党员项目经理”秦松国还没闲下来,他如往常一样在村子里巡查几处外立面改造施工现场。

作为该村外立面改造带头人和监督员,秦松国这一年,满脑子想的都是村民家的外墙,他见证了村民们的房子从毫无生气的单调白墙到如今绘画精美极富山村特色的墙壁。

今年3月,九龙湖镇为深入推进“美丽党建”工程,引领带动广

大群众参与美丽乡村建设,率先在秦山村试点“党员项目经理”制,把项目管理方式引入基层党建,把违章搭建拆除、外立面改造、美丽庭院建设、农村垃圾分类等打包成项目,由党员项目经理认领,推动“环境美、产业美、人文美”的美丽乡村建设。秦松国与同村的秦仁华、许杏菊、毛惠恩成为了首批四位党员项目经理。

“党员项目经理像是村民身边的领路人,具体项目的检查员,村庄建设的参与者。”九龙湖镇党委书记胡佳俊说,设立“党员项目经理”制的初衷,就是为了让美丽乡村建设的各项建设落实到人,尤其是发挥党员引领作用,党员带头、参与、发动,以实际行动动员村民跟上建设,共同富裕。

“那时村子要搞开发,很多村民持观望态度,他们觉得跟自己

没关系,积极性不高。”秦松国说,最开始秦山村整体设计方案出来以后,许多村民都对外立面改造抱有意见,刚上任项目经理的秦松国只能挨家挨户做工作,又把村民的意见反映给村里,最终确定村民出资20%参与改造,镇里出资80%项目支撑,共实施改造65户。秦松国自家也在其中,他带头开启了工程。

在美丽庭院打造过程中,党员带头做好庭院打造,还发动村民秦保国指导、培训村民花卉盆景种植,村民家家户户种花草,环境变化显著,已有9户家庭获评区美丽庭院精品户和示范户。违章搭建拆除过程中,配合党员项目经理的巡查,村民共同商议共同监督,按照村规民约建立“黑名单”,督促改正违章行为,目前219户农户均已“一户一档”建立资

料。垃圾分类推广过程中,党员项目经理总是带头参加各种培训,监督村民定时定点分类投放,如今秦山村村民的垃圾分类意识大大提高,90%以上的村民参与垃圾分类。

“我们有专门的议事长廊,规范的定期议事制度,党员项目经理和志愿者的服务活动越来越多,村子的发展思路在讨论中日新月异,村庄变化村民都看在眼里,生活改变体会很真切。”村民秦立宏说。

今年,通过秦山村的试点,党员项目经理制在秦山村所在的行政村汶溪村全村推广,每个自然村都设立了相应的党员项目经理,乡村振兴的步伐加速迈进。“有了成功的经验和党员模范的带头,村庄建设和开发就有了群众基础,做什么都顺民心民意。”汶溪村党总支书记嵇坚强说。

## 国家卫健委调研镇海养老服务机构 为全国提供了好经验

本报讯(记者汪鑫 张宁)11月7日,国家卫健委相关部门负责人一行到我区调研养老服务工作。

在调研座谈中,区民政局相关负责人汇报了区智慧养老体系建设情况,区老龄办相关负责人汇报了全区老年友好城市创建情况。与会人员对我区养老服务工作发展状况进行了探讨。

座谈会后,卫健委调研组先后到我区四季永逸颐养院、金生怡养院、澥浦镇守望中心、十七房村等地实地调研。

在招宝山街道新三宝服务社,

卫健委一行参观了老人们学习、生活现状。在非洲鼓排练室,卫健委一行观看了老人们的表演,并拍照留念;智慧养老呼叫中心的智慧养老服务让卫健委一行赞不绝口。

截至2017年底,我区户籍总人口23.53万人,60周岁以上老年人58017人,占总人口24.66%,老龄化程度高于全市平均水平。

国家卫健委一行充分肯定了我区养老服务工作作出的成绩及探索,并表示我区的养老服务工作为全国提供了很好的经验,积极发挥示范引领作用。

## 事业单位考试周日开考 区人社局提醒考生注意相关事项

本报讯(记者汪鑫 通讯员臻仁社)2018年镇海区事业单位考试将于11月11日上午开考。记者昨日从区人社局获悉,此次考试,我区共有1134名考生报名,将参加11个岗位的角逐,考录比例为94.5:1,平均考录比为近年来最高。

本次事业单位考试考点设在龙赛中学校,共38个考场。考生可登陆“宁波人才网”打印准考证,并核对身份证号、姓名等信息,如发现个人信息有误,应及时拨打

86290194核实。

区人社局相关负责人提醒各位考生注意:考生进入考场必须持准考证和有效期内的身份证,两证缺一不可。驾驶证、市民卡、学生证等不能代替身份证。为防止出现找不到考点或因交通拥挤迟到等现象,建议考生提前熟悉考点,考试时间当天合理安排出行路线,留足时间,避免迟到;尽量选择公共交通工具赴考,以免驾车过多引起交通拥堵或停车困难而耽误考试时间。

## 绿化带环境问题不再没完没了

# 庄市社区巧妙发挥社会组织“副作用”

**【城乡环境  
整治提升再发力】**

记者金黄璐敏 李洁  
实习生周盈颖 通讯员徐静

陆雪定是庄市社区老年电大的成员。每周五10时,结束了日常学习后,陆雪定来到后河头和老公社附近的绿化带,绕一圈,随手清理丢在树丛里的白色垃圾,便回家去。

捡垃圾事小,可里面藏着庄市社区管理社会组织的“大智慧”。

绿化带的分布,广且零碎,很多村(社区)都会碰到这样的问题:绿化带被丢弃、甚至“遗弃”

的垃圾最多,却反而成了清扫盲区;碰到卫生大检查或文明城市评比,又不得不临时叫志愿者清扫,工作繁琐,过两天又反弹了,既麻烦,效果也一般。

怎样才能让绿化带清扫变成常态化工作,又不浪费社会资源呢?庄市社区的这个办法挺奏效,就是让社会组织认领、包干绿化带的清扫工作。

庄市社区利用足球队、编织社、艺术团等6个社会组织,辖区绿化带也被分割成6块,各组织认领离活动场地最近的绿化带。“各个组织活动结束后,只需花一点时间去认领的绿化带前绕一圈,清理一下垃圾,若出现绿化带破损或短时难以修复的情况,再报备到社

区。这样久而久之,就成了社会组织固定的工作内容了。”庄市社区党总支书记、居委会主任庄丽说。

并非绕一下、看一下、捡一下就完事,社区还将绿化带包干工作纳入到社会组织考核中,这在庄市街道是首例。每次参与包干清扫的时间、人数、工作内容、照片,都要记录下来,责任到组织,责任到人,行动规范管理并实行问责制,同时也作为每年社会组织等级考核的考评标准之一,并按不同等级给予不同资金奖励。

“资金奖励一方面促进社会组织工作的积极性和规范性,到后面,形成了这样的习惯,资金也就不是唯一推动因素了,大家开始意识到清理绿化带的责任,都积极参与到

其中。”庄丽说。这样一来,社区再也不用临时突击清理绿化带,辖区绿化带每天都非常干净。

那效果怎么样?庄丽信心满满地说:“当然好啊,绿化带都不用我们再管了!”记者了解到,庄市社区从2016年4月开始实行该方案,已形成完整且运转有效的机制。此外,社区还将此工作机制作为微项目上报区民政局。

庄丽看来,绿化带包干只是社会治理的一个很小的环节。“我认为社会组织需要承担起更多的社会责任,比如扛起辖区环境卫生的责任,让社会组织发挥更大的‘副作用’。”庄丽说。庄市社区也会继续探索社会组织巧妙参与社区管理的路径。

## 表箱改造保安全

11月6日7时起,区供电公司集中改造招宝山街道南大街小区52号楼和68号楼的1、2单元的供电表箱,改造内容包括更换旧电表底板、箱体、面板,将保险丝改为空气开关等。旧电表改造升级作为招宝山街道改造提升工程其中一部分,旨在提升居民生活品质。  
(记者邓建雄 通讯员钱莉莉 摄)



(上接第一版①)说起美丽乡村,郑氏十七房是镇海乡村的招牌。离开秦山村,带着满眼的“四湖连珠”美景,卞吉安又带队来到了乡村振兴现场会的另一个示范点:澥浦十七房村。卞吉安一行在村口下车,通过步行,细致了解十七房的特色和美景。

了解村内古建筑的历史和保护情况,“打卡”网红咖啡馆,询问村内垃圾分类积分兑换、澥小美志愿者工作情况……郑氏十七房人在景中,景与人融,卞吉安边走边体验,十七房的特色一览无余。

绕着十七房村护城河走了一

圈,卞吉安对村内古建筑的保护和再利用印象深刻,并给予了充分肯定。他强调,要好好保护十七房历史,使之成为镇海的文化特色,但还是要把工作落到实处,特别是村内还没有完善的角角落落,要尽快建设得当,提升十七房整体景致和历史人文价值。

针对即将到来的全市乡村振兴现场会,九龙湖镇汶溪村秦山示范点(含宁和园)、澥浦镇十七房村示范点和庄市街道光明村示范点已筹备妥当,各项会务工作将再细化,宣传发动将再深化,力争将现场会办出最大特色、最佳效果。

(上接第一版②)波澜壮阔40年,深化开放一往无前。大胆引进来、走出去,镇海构建了多层次、全方位的对外开放格局,在全市率先成立走出去企业联合会和走出去企业服务中心,与全球197个国家与地区建立了投资贸易关系,超过1000家企业从事对外贸易相关业务,全区进出口总额由2000年的2.67亿美元提高到2017年的69.8亿美元,累计备案(新批)外商投资企业1151家,投资总额93.99亿美元,实际利用外资34.97亿美元,LG、阿克苏诺贝尔等世界500强企业落户镇海。

波澜壮阔40年,改革创新一往无前。镇海努力打破土地要素不足瓶颈,构建以企业为主体的科技创新体系,获国家科技进步考核先进区称号,成功入选全省首批科技成

果转移转化示范区,科技进步综合评价位列全省第五,实现从要素依赖向创新驱动的转变。2017年,拥有高新技术企业108家,企业研发中心222家。人才总量达14.7万人,累计引培市级以上“千人”、“万人”计划人才36名,每万名人才拥有量居全市前列。中官路创业创新大街列入全国文化产业双创服务体系建设扶持名单,获评全省首批双创示范基地。中科院宁波材料所初创产业园获评国家第二批双创示范基地,镇海i设计小镇入选省级创建名单,石墨烯省级制造业创新中心、中科院大学材料研究生院等平台落户。

40年转型,镇海绿色追求始终如一。全区始终把生态环境整治作为第一战略,持续开展空气、水体、土壤和农村环境整治行动,在

全国率先设立了环境保护监测站,在全市率先开展“污水零直排区”创建,不断擦亮生态底色。近年来,镇海区先后创建成为国家生态示范区、国家生态区和省级生态文明建设示范区。2017年全区绿化覆盖率达47.9%,人均绿地面积16.5平方米,居全市首位。

40年积累,北部中心形象显现。全区城市化率达到81%,镇海新城被列为全市重点打造的六大都市中心之一,骆驼老街棚户区改造工程全市单体量最大,打造“城市会客厅”。在保存老城历史文化风貌的基础上,投资超百亿元启动招宝山老城品质提升三年行动计划,全力打造省级旅游风情小镇。九龙湖镇、澥浦镇双双入选国家级重点镇,打造乡村振兴镇海样板。

经济社会全面发展的同时,民

生福祉显著提升。教育、医卫等民生领域加快推进高质量建设,实现优质公共服务资源惠及全区百姓。社会保障在创新探索中日益完善,全省首创重特大疾病补充保险,全国首创独生子女父母照护保险,高龄老人生活津贴标准为全省最高。2017年,农村居民人均可支配收入32743元,比1978年增长166倍;城镇居民人均可支配收入59482元,比1978年增长200倍。

站在新的历史起点眺望,镇海坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去,争当改革开放排头兵,深入实施生态、创新、城市化、民生“四轮驱动”,努力实现环境、产业、功能、福祉“四大提升”,不断引领开创“港口强区、品质之城”建设新篇章。

## 我区开展“双随机”专项监督检查

本报讯(记者汪鑫 通讯员许华鑫)区市场监管局在近日开展2018年质量管理体系认证“双随机”专项监督检查。

本次检查的对象为省质监局在认证库中随机抽取的在50人以下获得新版质量管理体系认证的组织。

检查的重点内容为获证组织认证档案的真实性和认证活动的合规性。执法人员分别从审查计划的执

行情况、审核组人员到企业现场情况、审核记录和审核报告的真实性和实际认证审核活动的一致性等方面进行了检查;通过对认证档案及获证组织的核查,检查认证活动是否违反《认证认可条例》和《认证机构管理办法》的行为。

此次专项监督检查结果将通过“认证认可业务综合监管平台”上报,确保检查的有效性和可溯性。

## 告知书

经调查核实:

何金珠,户籍地址:镇海区龙洋路24号206室;  
徐红霞,户籍地址:镇海区聪园路365号512室;  
胡爱芬,户籍地址:镇海区苗圃路359号410室;  
王绍春,户籍地址:镇海区福龙路28弄28号201室;  
胡建芳,户籍地址:镇海区日成弄15号402室;  
朱惠芬,户籍地址:镇海区后大街82弄22号202室;  
庞国昌,户籍地址:镇海区后大街483弄9号207室;

上述人员因户口所在地房屋所有权已出售,根据《中华人民共和国户口登记条例》第六条、《浙江省常住户口登记管理规定(试行)》第三十五条、《宁波市区户口迁移实施细则》第二十七条规定,请至招宝山派出所办理户口迁移登记;如有异议,可向户口所在地公安派出所提出陈述申辩。

本公告期限为60日。公告期满未办理迁移登记、未提出陈述申辩或陈述申辩未被采纳的,公安机关将直接办理户口迁移手续。对依职权迁移户口行为不服的,可以依法申请行政复议或者提起行政诉讼。

镇海公安分局  
2018年11月9日

## 资讯广场

刊登热线:86271081 86250129  
地址:南大街36号(石浦大酒店旁)

### 遗失启事

殷松芬遗失太平洋财产保险股份有限公司车险商业险保单一份,保单号:ANIB901Y1418B020064U,车牌号:浙B55UP1,声明作废。